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Meghívás.
í debreczeni függetlenségi és 48 as párt
a II. választó kerületben
1901 szeptember 3 án, kedden d u. 5 órakor
a III. választó kerületben
1901 szeptember 4 en, szerdán, ugyancsak 
d u 5 órakor mindenkor a íuggetlensegi 
kör csapó ntczai helyiségének nagytermeken 

tartja

képviseld jelöli gyűléséi,
melyre pártunk t. tagjait ezennel meghívja

az intéző bizottság.

Tlialy Kálmán.
Múltúnk küzdelmének, jelenünk 

pirkadásának, jövőnk reményének gon­
dolata dobogtatja meg lelkünket e név 
hallatán : Thaly K á 1 m á n !

A tudós lángeszével belevéste ne­
vét a halhatatladság érczkönyvébe ; a 
hazafi lángleikével belevéste egész lé­
nyét nemzetének szivébe és mi deb-

reczeniek büszkék lehetünk arra, hogy 
öt elsősorban mondhatjuk a magun­
kénak.

Ha nevét halljuk, ha reá gondo­
lunk, fölszárnyal lelkünk a csüggedés 
lejtőjéről, uj erőt nyerünk nagy és j 
szent küzdelmünkhöz s hitvány ha- j 
zugságnak tartjuk azt, hogy e nemzeti 
legjobbjai ábrándkép után szaladnak j 
akkor, amikor a magyar haza igazi 
függetlenségéért küzdenek.

Évtizedek múltak el már e küz­
delem hevében igaz s kétségbeejtő 
igazság az is, hogy nemzeti jólét, bol­
dogság helyett ma is csak koldusok 
vagyunk ... 1

De miért ? ! !
Van bennünk erő, oly államfenn­

tartó ős erő, a melyhez hasonlót a vi­
lágtörténelem felmutatni nem bir 
és koldusok vagyunk.

Van bennünk vitézség, van bátor­
ság nagyra törési vágy, századokon át 
vöd tűk Nyugotnak hitét, kultúráját, va­
gyonát a pogány Ozmánok támadásai 
ellen, a pogányok támadása, mint szikla 
bástyán tört mega magyar legyvereken, 
Nyugotnak megmaradt hite, feltett km 
túrája, meg vagyona, nekünk megma­

radt a hazánk — és koldusok va­
gyunk.

Van tudományosságunk, van szép- 
irodalmunk, hová a nyágoti nagy nem­
zetek a mi vérünk árán hiztositott 
békés századok hosszú során át jutot­
tak el, mi pár évtized -alatt emelked­
tünk oda, — van szellemi erőnk 
és koldusok vagyunk !

Hát miért ? !
Mert a nemzet meghamisított több­

ségének az úgynevezett szabadelvű 
pártnak alkusz politikája miatt — rab­
szolgák vagyunk !

Nyílt ellenséggel küzdve ered­
ményt mu'atni fel nem oly nehéz do- 

I log, mint küzdve azokkal, kiknek mód­
ijukban van hatalommal, altatással,
1 pénzzel megszerezni a hazatiság lát- 
j szálát és a kikben van elég erkölcsi 
I silányság a hoz, hogy akkor, a mikor 
gazdaságunkat, kereskedelmünket, vá­
gyainkat. reményeinket, nagyratöré­
sünket rabszolgajároinba tartják idegen 
érdekek, mentségét keressék és talál­
ták annak, miért jár hát koldus ruhá­
ba burkolva nemzetük ?

Koldusok vagyunk, mert rajtunk 
ül ma is a százados átok, hogy dol-

Eorhadt fakeresztek.
(Irta : Rákosi Viktor. Második bővített kia­
dás, Budapest UKXJ. Singer es Wolfiier kia­

dása. Negyedik ezer.)
Az erdő szélén, u pusztaságban töl 

tölteni el az éjszakát. A felhők ránehezed­
tek a száraz kórós, száradt füves mezöség- 
ro. A sötétség nyomasztóan növekedett és 
az őszi hideg esőcsöpp fájdalmasan kezdett 
permetezni a deszkából iszkábált épületre, j 
melynek rozoga tagjait meg megrázta a vi- j 
harzó szél Mert a vihar korbácsolta a sö- j 
tói éjszaka felhőit és fájdalmukban sirtak,; 
könyeztek a felhők. I

Zúgott, búgott a szomszéd erdőség és 
a pusztaságban oly titokzatos, oly jajgató, 
hangok támadlak, miktől megreszket a szív] 
és lázálmokba merül a képzelet.

Csatamező volt ez a pusztaság és a 
fürge tücsköktől lakott rögök it ekkor vér 
áztatta. Magyar honvédek vére permetezett 
eme szárazkórós, fonnyadt muharos me­
zőn . . . Notion nőtt. növekedett az éjsza­
ka. Hangos, fájdalmas, titokzatos szarát 
fokról fokra emelte a vihar ... A csataine- 
zőu talán újra hxrezra keltek a porladó hő­
sök árnyalakjai ? A Sándor domb mellől 
talán újra dobogva vágtatott a kozákra a 
magyar huszár ?

A petróleum mécses pisla lángja resz­

ketve líbbent-lobbant es en az orszobaban 
a pusztai vihar varázsától korulfogva oko­
zott érzékenységgel lapozgattam ^ko»* 1 Vik­
tor nagybecsű könyvet, a „Korhad < 
reszteket*, melynek édes-bus ‘ortenete. I 
szabudságharez névtelen hosmt a bzerie 
Kórt korhadt fakeresztok alatt P°Fla^\ 
honvédeket dicsőítik . . . Midőn reszket 
libbent-lobba.it a petroleum mécse, hu ; 
és a vihar búgva rázta a faepuleteU ^ht | 
ve éreztem, hogy a csatamezo éjféli amyl 
alakjai lengenek korú1 . . - A V;myv - |
megelevenedtek, vércsoppekkent fakadta 

ifel; majd czikázó lángsugarakat latiam, | 
puskák, ágyuk fénye lobnan így —^.j

1 hMufiságrnik, n szabad.fllihosok dicojtése 
i ek bibliája ; a mely látnoki erővel, koltoi 
! nélv érzéssel és virágokat fakasztó bűvös 
I tollal, a magyar faj lángoló sjorototoveJ >»- 
i .ott me». Tüzes koszorúval fonja korul I lo hadt fakereszteket, melyeken — a 
! feledés, a közöny sötét madara, kezdettek
mnÄm Rákos, Viktornak hogy 
fényt gyújtott a feledett, a sötétségbe bo 
3 honvédsirokon és a csatamezökon tal­
lózgatva, hogy Összegyűjtő a dicsőség 
történeteit molyokot érzékcnyulvo 
TctTmJ éjszakai viharjától korul zúgva

búgva.

Maradandó alkotás ez. Kiváló magyar­
nak. kiváló írónak ihletett müve ez a tizen­
három honvéd történet. Köszönöm Rákosi 
Viktornak, hogy megírta.

És feljebb szítottam a lámpa lángját. A 
könyv betűi lángot vetve lobbantak fel lel­
kemben és képzeletemben elvonult a tizen­
három gyönyörű történet minden alakja, 
minden hőse. Láttam a sztrecsnói mezőt. Sőt 
mintha nem a tiszti őrszoba kopott, rozoga 
díványán, de a virágdus sztrecsnói hegyte­
tőn heverésztem volna én is.

A Kárpátok között rejtőzik ez a hegy- 
] tető és „csupa piros virágot toréin“ Szere- 
! dai János kapitány hetvenkét honvéddel itt
I vérzett el és önfeláldozó hősiséggel itt 
j állott szembe a ködből bontakozó százezer 
oroszszal, nehogy kardcsapás nélkül lépjék 

jái a büszke czár katonái Magyarország ha- 
tárát.

Az ágyú dörgölt, a robbanó golyó szerte 
roncsolta a maroknyi honvédsereg torlaszát, 
ök csak az aprófegyverek egyre halkuló 
tüzérei feledettek os Így beszéli Rákosi 
tovább a gyönyörű hősi költeményt.

„ A tetőn egymásnak vetett háttal álltak
a haldoklók.

Egyszerre köröskörül az ci dokben meg- 
zendül az orosz czári himnusz, a zenekarok 
fújták, az ezredek üvöltötték. S a tető alatt,
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go zzunk bármennyit is, a nemzet tes­
téből az éltető vér javát idegen náczió 
szipolyozza ki, mi maradunk csontváz- 
nek, melynek arczára az élet piros- 
ságát bécsi rongygyal festik !

És még sincsen okunk a csügge- 
désre, a kétségbeesésre !

A magyarnak mindig születtek 
nagy (iái, kik lelkűket lehelték csüg­
gedő nemzetükbe és c lelkek felemel­
ték, megtartották egy ezredéven át ezt 
a nemzetet.

Nincs okunk a csüggedésre, mert 
bár jóllét, boldogság helyett még ma 
szegénységet, koldus tarisnyát latba 
tunk, hazugság az, hogy legjobbjaink 
hosszú, kitartó küzdelme nem volt 
egyéb ábránd kergetésnél.

Ha van Magyarországon szabad- 
elvüség, ha vannak törvényeink, melyek 
a haladás szent nevében fogantattak, 
ha van még egy paránya e nemzetben 
annak az önérzetnek, mely öl a sima 
hazaárulók ellenében is megőriz le a 
teljes szolgaságtól, s ha él még e nem­
zetben a remény, hogy nagyra hivat­
tunk úgy mind, de mind ezt annak 
az ideális küzdelemnek köszönjük, 
melynek meddőségét elleneink csak 
azért hirdetik, hogy bűnük büntetése 
helyett pávatoliakkal ékeskedjenek, ■ 
ha igaz az, a mint hogy igaz, hogy a 
szabadelvű párt megutálva régi kígyó 
bőrét nj, tisztességesebb ruhái igyek­
szik felöltem, ezért is az ideális küz­
dőké az érdem, kiknek férfias, nemes, 
megalkuvást nem ismerő lelke volt az 
a tükör, melybe belenézve az ellenfe­
lek megutálták önön silányságukat s

ha van reménység, hogy koldus ta­
risznyánkat valaha nemzeti jólét váltja 
fel, e reményünk is csak e nemes 
küzdőkben összpontosul, kik között 
ragyogó nagyságban, tisztán, szeplőt- 
lenül áll I." kerületünk képviselője : 
T haly Kálmán.

Pártánk zászlóbontása az I. 
kerületben.

— Tlialy Kálmán dr. jelöltetóso. —
A dobreczeni függetlenségi és 48-as 

Kossuth-párt első kerületében kibontotta a 
zászlót. Tegnap délután pártunk I. kerülő 
tóhoz tartozó választók — nagy szám­
ban gyűltek össze, hogy az I. választókerü­
letben képviselő jelöltet állítsanak A vá­
lasztók bizalma ezúttal ismét ami szeretett, 
országos hiríi jelenlegi képviselőnk dr. Thaly 
Kálmán személyében összpontosult s a vá- 
lasztók'jgiiagy lelkesedéssel őt jelöllek Deb- 
reczen I. választókerületében.

Tliidy Kálmán dr. több mint két évti­
zede képviseli már e rendíthetetlen kerülő 
tünket s csuk büszkesége lehet Debreczen 
városának, hogy Thaly Kálmán a követe, 
kinek tűrhető'!) huzafisága, tudományos érdo- 
az egész országban ösmorctesck s ki előtt még 
ellenfelei is tisztelettel hajolnak meg. Feles­
leges e helyen Thaly Kálmán dr. érdemeit 
fejtegetni. Tudja azt mindenki, mennyit 
dolgozik, fáradozik a haza, varosa érdeké­
ben. Elévülhetetlenek az ő érdemei.

Eddig mindenkor fényes győzelemmel 
került ki zászlónk e kerületből s most is bí­
zunk a válaszló polgárok törhetetlen hűsé­
gében ragaszkodásában s a mostani válasz­

az erdőszélen, köröskörül szuronyerdő jele­
nik meg.

Hatalmas hurrá-kiállás reszketted meg 
a levegőt s a szurouyordö sebesen megindul 
fölfele.

Alig voltak harmiuez lépésre.
Ekkor egy aranysisakos, fényes tábor­

nok vágtat ki a töm igböl s kardjavai intve, 
éles hangon ezt kiáltja :

— Sztoj!
A roham megállt.
A tisztek a tábornok mellett teremnek. 

A tábornok n maroknyi magyarra mutat. Egy 
liszt oda lovagol :

— Rendez vous ! (Adjátok meg maga­
tokat !)

— Gzol. Híz.! — felel Szcredai.
A magyarok sort üzére egy fülsiketítő 

roppanás következik s mikor a 'üst szét­
oszlik, nem áll a tetőn senki. A halál egy 
kasza suhintással valamennyit levágta. Az 
oroszok lassan közelednek.

A tábornok oda megy a holttestek

tásnál — bízunk benne — Thaly Kálmán 
még nagyobb dicsőséggel kerül ki mint 
győztes.

Éljen ár. Thaly Kálmán, Debreczen 1. 
választókerületének képviselője I

A jelölő gyűlésről a következő tudósí­
tás száméi be :

Debreczen I. kerületének függetlenségi 
választó polgárai nagy számban jelentek 
meg tegnap délután a Kör Csapó u. helyi­
ségében, hogy képviselő jelöltet állítsanak 
az 1. kerületben.

Kovács József pártelnök nyitotta meg 
a gyűlést. Örömmel üdvözli az egybegyűlte­
ket s örömének ad kifejezést annál inkább, 
mert a választópolgárok a munkaidő daczára 
is oly szép számmal jelentek meg, a mi 
bizonyítéka unnak, hogy hogy érdeklődnek a 
választások iránt.

A mai ér ekezlet ezélja, hogy Dobre- 
ezen I. kerületében jelöltet állítsanak.

Szavait nem folytathatta az elnök, mert 
a jelenvoltak nagy lelkesedéssel egyszerre 
kiáltották :

— Éljen Dr. Thaly Kálmán 1
És ez a lelkes felkiáltás ismétlődött az 

elnök beszéde alatt számtalanszor.
Majd azt magyarázta inog Kovács 

József, hogy a pártszervezet értelmében el­
ső sorban az intéző bizottság, majd a nagy- 
válagztn ány állapodik meg a jelölt dolgá­
ban. Örömmel hozza a gyűlés tudomására, 
hogy Thaly Kálmán dr. jolöitelesét hozták 
újból javaslatba.

Ismét kitört a lelkes éljenzés :
Éljen dr. Thaly Kálmán ! s pevezek 

múlva tudta csak Kovács József beszédét 
folytatni.

Mind meghaltak ? Kérdi
tánst.

a dju

— Égy cl, csak a hal válla van 
roncsolva. De ez is el van ájulva.

Hívd az orvost s úgy kell vele bánni, 
mintha a mieink közül való volna.

- Tábornok ur megfujathatjuk a győ­
zelmi himnuszt ?

— No fújjatok semmit — szólt a fé­
nyes katona elgondolkozva a győzelem 
ezeké a néma halottaké. Ellenben a tiisiti

ezredből kétszáz embert rendelj ki, hogy tisz­
tességesen eltemessék őket.

A tábornok jelt ad, az orosz csapatok 
pedig megkezdték a bevonulást Magyar- 
országra.

A sztrecsnói hegytetőn ezóta terem 
csupa piros virág. Azelőtt mindenféle színű 
virágot termett.

„Sir az erdőben“ czimü második tör­
ténetben dobreczeni diák honvéd erdeiyvészi, 
hegyek között mohosodé szikla emlékéről és 
sírjáról regél Rákosi ódes-busan, gyönyörűen, 
remek magyar nyelvezettel úgy ezen, mint 
a következő többi történeteiben is. A való­
ságot a fantasztikussal költői és hazafiul 
erővel elegyíti. Merész álmok, szilaj lelkek, 
a tábori elet, a szabadságharezosok gondol 
kodásmódja elevenül meg a vaskos könyv 
lapjain.

És valóban becses, valóban hazafias 
mü Rákosi Viktor ezen könyve, a melyet 
az ihletés szült, a mely a tuczat müvek kö­
zölt gránit szoborként kiemelkedő alkotás. 
Nem tekintek egyik másik elhibázott véső 
nyomra. A részlet egyes túlzásai elenyész­
nek előttem, az alkotás teljes egésze előtt 
hajlok meg hódolattal, szeretettel, hazafiul 
lelkesedéssel és mondom, hogy Rákosi ezen 
könyvének - közszóval élve — magyar 
ember, magyar olvasókörök könyvtárából non 
volna szabad hiányozni. Ö a többek között 
igy ir az ihletésről, midőn fogadalmat tett, 
hogy az édes ország csatamezéin szerte­

szórt névtelen honvédsirokról, korhadt fa- 
keresztekről könyvet fog Írni

Holdvilá os tavaszi estén Nagy- 
Kátáról Pándra mentem paraszt szekéren. 
Szalmán fekve szundikáltam mikor a kocsi 
megállt.

— Hol vagyunk ?
- A Tápiá hídja előtt.
... Ott álltunk a tapló-bicskei csata- 

síkon A hold sárga fénye vonta he két 
oldalt a mezőt. És a mint fölemeltem u te­
jemet. a sárgafényben újra megjelentek a 
korhadt fakeresztek, a behorpadt sírok . • • 
egy . . . tiz . . . S mikor felugrottam es 
szétnéztem, szemem előtt, jobbra és balra, 
előttem és mögöttem a névtelen halottak 
keresztjeinek százai, ezrei sorakoztak egymás 
mellé . . . mintha tekintetem előtt meg­
nyúlt volna a határ ... A végtelenségbe 
láttam ... Az egész ország megnyílt elő - 
lem . . s a meredek bérczekről, a csöndes
völgyekből, erdők alól, patakok és zuhatagok 
mellől névtelen fakeresztek tárták felém szá 
ráz, fekete karjukat ...

És akkor megértettem, hogy mit mon­
danak ezek a fakeresztek ...

És megszületett ez a könyv, melyről-
állítom, valóságos bibliája a honszeretetnek 
És zúgott az erdő. A vihar korbácsolta az 
éjszakai sötét felhőket. A felhő sirt. Hideg 
cseppek hullottak a pusztai gyöpes mezőre. 
Ti közönyös magyarok vajha telketekbe ege - 
hetném, amit e gyönyörű magyar könyv 
olvasásakor éreztem és fogadtam.

Szabad Hajdú.



D E B ft E C Z E N

■

wbsmsm>, C V'V.'
- v/Vi

VvAlif u *» X
.

, ’ " -yY

_ Az önök lelkes éljenzéséből — 
úgymond — látom, hogy a debreexeni függ. 
ís 48-as párt az első kerületben Thaly 
Kálmánt kiáltotta ki képviselőjelöltjéül. (Per- 
ezekig tartó lelkes éljenzés : Éljen dr. Thaly 
Kálmán.) Mi majd gondoskodunk arról, hogy 
a jelölést Thaly Kálmán dr tudomására hoz 
zuk ki — a velem folytatott magánlevele­
ik után jelezhetem — a jelölest ismét 
elfogadja.

Ezután lelkes kitartásra huzditotla n 
választó polgárokat, hogy a zászlót gyöze. 
lemre vigyék.

Kiss Albert szólalt fel ezután.
Több mint két évtizede — mondja a 

felszólaló — hogy Debreczen I. kér képvi 
st'löjével együtt küzdöttem s fáradoztam 
_ elveinkért a Házban. Ez idő alatt volt 
alkalmam megösmvrni s őszintén mondhatom 
hogy méltó e város tiszteletére, szeretetóre.

Thaly Kálmán érdemeit jól ösmerjük, 
ö olyan disze a képviselöháznak, ki előtt 
meg ellenfelei is tisztelettel hajolnak inog, 
Debreczen polgárai öt ismét bizalmukkal 
tüntették ki s bízván abban, hogy még na

Mi ennek az oka ? Leheletlen és 
tarthatatlan politikai életünk. Mi nem 
törekedtünk arra, hogy a magunk gú­
nyájában jelenjünk meg a külföld előtt, 
hanem megvártuk, míg Ausztria meg­
szabta a ruhát s mi csak sujtásokat 
erőlködtünk reá várni. Persze, német 
szabáshoz nem illik a sujtás, abban 
igazuk volt a németeknek, de hogy még 
sujtás se legyen rajta, az fáj nekünk.

Összes külügyi sikereink a kiegye­
zés óta abban kulmináltak, hogy a szá- “ 
jun kon végighuzott mézes madzagokat 
oda várták sujtás formára az osztrák 
szellemű politikához. Ez a politika pedig 
rendesen elmarad egy gondolattal má­
sok mellett, de megelőz mindent egy- 
egy tapintatlansággal. Innen származik 
a tekintély hiánya politikánknál s az 
ellenszenv politikánkkal szemben.

Most tehát a riasztó balkáni hit­
világánál csúnya dolgokat látunk.

" Bulgária trónján magyar huszártiszt 
ül és ellenségünkké lett, bár e mellett 
uralkodó házunkkal is rokon. Szerbia- 

volt

pár hétnyi idő alatt oly szép eredményre 
vezetett, hogy a szegény kis egyház díszes 
és értékes keresztelő és urasztali edények, 
katedrái és urasztali térítők s kellő számú 
„Énekes könyv* példányok birtokába jutott. 
A keresztyéni szeretetnek eme szép meg­
nyilatkozása mély Hálával tölté el az alsó- 
járai ev. ref. egyház minden tagjának szivet 
s lelkét és a midőn mély köszönetüknek a 
nyilvánosság előtt kifejezést adnak, egyrész­
ről a számot adás végett, másrészről a ra­
gyogó nemes példa feltüntetése czéljából 
nyilvánosság elé bocsátják az adományokról 

köv etkezö kimutatást :

Z, , I h-vn olvan barátunk volt, ki trónját is í!“bb «Mhtohowl vulaszljuk mej iá T, 1 loUe barátságunk érdekében.
lié'min. ki *» h~ ...k hatar«n olt a boszniái meg-küzdjunk '= = ll™-j ,0 lló haderőnk és mégis ellenségünk,
gorlussek: Éljen dr. 1 mly Káinra . érdebe közös a miénkkel s

HaUdmas, zugé éljenzés yol: n - volt a hármas,zö-
Is»! Id- Albert . me esz,nie, lelkes »—Qg* mí,r „rósz nag,her==gek
ra s csak perczek múlva szűnt meg a lelkes 
éljenzés.

Kovács József elnök jelentette ezután, 
hogy Kossuth Ferencz Thaly Kálmán s több 
képviselő társaságában Dcbreczenbe érke­
zik. Felhívja a polgárságot, hogy ünnepé­
lyesen fogadják.

A fogadtatás részleteiről a lapos ut­
ján értesítik a polgárságot.

Ezután Thaly Kálmán éltetésével be­
zárta a gyűlést.

Ismét lelkes éljenzés hangzott fel s aj 
gyűlés az elnök Kovács József s Thaly
Kálmán éltetésével véget ért.

látó« tják s legalább olyan súly huzza 
Oroszországhoz, mint hozzánk. Olaszor 
szag szövetségesünk és mégis flotta de­
monstrációt kell ellene rendezni az 
Albán vizeken. íme ennyi röviden, 
mi a miénk volt és elvesztettünk, 
mennyi az a kár, amit megnyerhettünk 
volna s elvadultak tőlünk. Ez a külpo­
litikánk sikere. És Ausztriával szemben 
mennyit nyertünk 35 év óia ? Egy »és 
szócskát a k és a k közé.

Van némi beleszólása a magyar 
I kormánynak is a külpolitikába. Itt a 
j rettenetes fiaskó, leg en ez alkalom 
arra, hogy kormányunk érvényt sze­
rezzen jogának, melylyel a külpolitika-

Magyarország és a
Érthetetlen az az ellenszenv,mely-; pe(jig a pártokhoz kiált, hogy 

lyel a magyarság lépten-nyomon talál- j meg az újabb kor kívánalmait, 
kozik. j kérünk a külpolitikában és uj

Mi ennek az oka ? í alakulásokat a belpolitikában.
A magyar ember nem kalmár A balkáni hírek mutatják, hogy 

fajta s igy nincs mit félteni tőle sen- ez létkérdés reánk nézve.
kinek. Amije van, azzal megelégszik,________ __________
sőt szívesen ad is belőle bárkinek,
ha kér.Toleránsabb népet sem lehetne | egy Onlély-
keresve se találni. Vallásilag pogány , • i • atrvllií/Órtkorától kezdve toleráns volt. Nemzeti-j FÓSZA klS egyli.l/CIÍ.
ségi tekintetben is toleráns, hiszen 
korlátlan ur volt minden

értsék
Súlyt
párt-

. . I A magyar kálvinizmus ősi várában, 
nemzetiségi Debreczenben, jóságos szivek tudomást 

- I . r-i-x a- Inndiián a kisded tt 1 s o-felett egv ezredéven át s a nemzetisé-j velte|í (l folyó év lovászán,
gek ma is élnek. Hódítási mánia nem járai ev rof egyházközség

s o
viharos mult-

bantja, minden szomszéd békében biojáról ^ ku^mes 
balta hatarait mellette. Miért gyűlölik ho^1,a.,s^r°,Ji 
hát, miért nem szeretik. E

gY , ú ságihoz szívósan rogasxkodó gyülekezetnek 
Ildi, limai ..nil Egy megdob- jtei* lorui s különösen urasztali fölszerelései
benlö hir járja be a lapokat. Az orosz ren(jkivül fogyatékosak. A nagy nyilvánosa g 
kezébe kerítette a Balkán rokonszen- j mellőzésével, úgy szólva b.za lmas maganíor^ 
vét s nincs egy baráti szív mellettünk, i ben, gyűjtést md,toltak tehát, mely rov.d

I. Felszerelési tárgyakat 
adományoztuk: Özvegy Hegyi Mt- 
hályné született Józsa Eufrozine adományai : 
egy ezüst kehely, értéke cc. 100 kor., egy 
ezüst tánvér, értéke cc. 100 . kor., egy 
keresztelő" kanna és medencze kinaezüst- 
bőt, értéke cc. 50 korona. Fazekas Sán­
dor adománya : egy ezüst kehely értéke 
cc, 60 korona. Összes értek 3L0 korona.

II. Pénzadományok : Aczél 
Ferencz 2 kor., Antinovics N 20 Hl., Ábra- 
hűm László 5, Bakonyi Samu 10, Dr. Bal- 
kinyi Miklós 10 Balogh József i kor , Ba­
logh Vilmos 20 ül., Dr. Bariba Béla 2, 
Blayer Lajos 2, Boczan Elemér 5, Bogdán 
Gábor 2, özv. Bogdán Zsigmondné 1, Bónis 
Andor 1, Budaházy Ödön 1, Budaházy Szi­
lárd 1, Csatiak József 10 kor., Csernátony 
Alajos 40 fii., Csiky Lajos 1, Dr. Czegledy 
Mihály 1, Dalmy László 1, Dávidházy Sán 
dor 1, Dávid Mihály 1 kor., David Sándor 
50 fii , Dicsöfi Giziké 1, Dicsöli József 2, 
Dicsőit József né 1, özv. Dicsöfi Józsefné 2, 
Dicsöfi Margitka 1, Dicsöfi Marianna 1 kor., 
Donhofíer J. 80 fii., Dóczi Imre 2, Egerváry 
Béla 1. Eöry Mária 1, Dr. Erdős József 4, 
Erőss Lajos 2 kor., Faragó Ernő 20, bárkus 
Imre 40 fii., Fényes Ákos 1 kor.. Fiúiba 
Géza 20 fii., Fischbein Sándor 1 kor., Gáb­
ris Mihály 40 fii., Góhl György 2. Geresi 
Kálmán 2, Gombos Endre 1, Guiavay László 
1, Dr. Haendel Vilmos 1, Harsányt János 4, 
Harstein Lipót 3, Horváth János 2Ö, Horvátit 
Mariska 1, ilódy Béla l, lgvártó Sándor 5 
kor., Jonólics N. 20 fii., Júna Dániel 1, 
Juhász Jolán 1, Juslh Géza 1, Karácson 
Imre 1, Katona Julia 1 kor., Kaufmann 
Mark 30 fii., Kállai N. 1, Káposztás Imre 
1 Káposztás János 2, Kerekes ^ László 1 
kor., Képezdoy tanulók lí kor. Ü fik, Kiss 
András 1, Kiss Áron 5, K. Kiss József 10, 
Kiss Pal 1 kor., Klein József 10 fik, Kom- 
lóssy Arthur 3. Komlóssy Miklós 1 kor., 
Korb Gusztáv 40 fik, Kosdi András L. Ko­
vács Lajos 2, Kovács József 3 kor., Kózs 
József 20 fik. Kőműves Venczel 1 kor., 
Kuia György 50, László N. 40, Lázary N. 
40 fi| ) Lichlschtuin Sámuel 10, Liszka Nán­
dor 4* Liszka Nándorné 4, Löriucz Bálint 
1 kor! Lőve Ernő 40 fik, Dr. Magoss György 
10 kor., M.iterny Károly 20 fik, Mády Imre 
1 Mark Endre 20, Márk Endréim 50, Dr. 
Medve K Imán 20, Miklóssy Gyula 2, Mura- 
közy László 5, L Nagy Bálint 2, H. Nagy 
Elek 5. H. Nagy Elekné 3, Nagy Ervin 1 
Nagy Iréu 1 kor., Nagy Janos 00 fik, H. 
Nai»y Jenő 1, Nagy Jenő 3 kor.. Nagy Ka­
roly 28 fik, Dr. Nagy Lajos 10 kor. Neu- 
fold Ede 20 fik, Nómethy Ilona 3, Novotny 
Béla 1, Nyíri Géza 1, Oláh Imre 1, Oláh 
Károly 1, Oláh Miklós L Orosz István 1, 
Qsváth Ferencz 4, Dr. Öreg János 2, Pén­
zes Sándor 3 kor, Pókai József 40, Fókát 
Károly 20 fik. Gyermek predikácziúk irói 
(Elek kajos. S. Szabó József, Dr. Nagy 
Zsigmond) 42 korona 46 fii.,__ özv. Révész 
Balintné 5, Dr. Sárváry Gyula 5, ifj. Schvarcz 
Vilmos 5, Sitnonffy Imre 10, Simonfly Ist­
ván 1, Sinka Sándor 5, Somossy Béla 1. 
Somossy József 1, Soós Lajos 1, Soltész
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Farkas 1 kor., Stolársik Károlv 50, Strausz azért szavaztak Komjáthy ellen, mert tudjak 
Ármin 20 fii.,’ Szabó Antal 4, S. Szabó jól) }10gy Komjáthy a debreczeni közönsóg- 
József 2, Szabó Kálmán 3, Sz. Szabó László n($k |)em kelj, ráunt teljesen. Ez a tény,
1. Szabó Miklós L0, Szabó Vilma 1, Szemes az az áUitás, melyet Komjáthy
XVsS lÄVstLf, & barátai lépten nyomon hangoztatnak, hogy 

zsefné 1° Szikszav Lajos 1.0. Szilágyi Imre személyes bajszai indítottak Komjáthy ellen.
2, Szilágyi Károly 10,' Szinay Gyula 3, Or. Azok? kik Makó mellett csoportosulnak, a
Szotyori Nagy Kálmán 2, Szutor Ferencz 1 küzöngég túlnyomó részének érdekeiért küz- 
Telcgdi György 1, Tóth '’, A1 denek, hiszen mindnyájan személyesen jóba-
l'utb TÄ Ujlaíi Henrik 30 fii. Vadon rútjai Komjátbinak, Így csak rágalom azaz 
Sándor 1 Varga Ferencz 5, özv. Varga: állítás, hogy jelen esetben személyes haj- 
IJijosné 4, Ványi Lajos 1, Vecsey Imre 4, száról vall szó. Hiszen olyan tiszteletre 
Vincze József 1 kor., Wilhein Soma 30 01. n)oUó_ eiökelö állást betöltő egyénekről, akik 
Összesen 524 korona. , ,,,,,, a tanácsban Makó mellett szavaztak, ki meri
JSiÄÄÄ1! «. ""=>■ boStiZLlbÓl,
nak nevében Virágházy Flóris gondnok, gyűlöletből szavaztak Komjáthy ellen. Azok
F.lck Lajos cv. ref. pap.

Á II. kerület választó polgáraihoz.

a tanácstagok a közönség jól felfogott érdé 
kőben cselekedtek, nem tértek ki a közóhuj 
elől s nem cselekedtek az általános közú- 
haj ellenére. Mert igenis általános óbaj most 
is, hogy Komjáthy ne maradjon itt tovább 
mert félnek — jogosan is hogy olyan 
állapotok lesznek, mint voltak. Tartanak 
attól, hogy Komjáthy ezután sem hallgatja 
meg a közönség óhaját, még jóbarátainakA függetlenségi iV 4 Vas Kossuth

návt 11 kerületének választói ma d. u. - . .. xno
4 órakor tartják meg képviselőjelölő tanácsát sem s élvezi,eteden lesz. a mfora.
cvülésöket a Kör Csapó-U. helyisé- lengek, rosszak előadása., szerepkorok be- 
*"■ töltetlenül maradnak. Mert liogy ezek voltak
g Váriunk intézőbizottsága s a nagy a hibák a bajok, amiért a közönség elégő- 
választmány már megállapodott a je- dotlenkedett, zúgolódott s „cm látogatta a 
lolt személyére nézve, hogy a II. ke-1 színházat, azt senki sem tagadhatja; elos- 
rülethcn Dr. B a k o n y i Samu ügy-: merik meg Komjáthy jobarata, is. M, b,z-
védcl pártunk kiváló tagja, a fényes S|tosit1U tehát a közönséget, hogy jövőben
nagy tehetségű szónokot jelöli. Bizto- nem ilyen állapotok lennének, ha Komjáthy 
sak vagyunk" hogy a választópolgárok | maradna meg direktornak. Talán a színházi 
nagy számban jelennek meg a mai bizottság? Mosolyog a közönség, ha a bi- 
jvlöiö gyűlésen s az igazi érdemnek zoltsúgot cmliteni hallja. Épen az iiz okú, 
megadjak a méltó jutalma s egyhan- hogy ilyenek voltuk az állapotok. Komjáthy 
gulags lelkesedéssel jelölik dr. B a ko-, hívei ott többségben voltak s n ki Mszólalt, 
n v i Samut. felhozván a bajokat, azt leszavazta a több-

Hisszük, hogy a délután megtar-; ség, mondván minden jó. A múltban elnézte 
tandó jelölő g\ütésen a választók ve- a biz tiság a hibákat, s nem törődött som­
iunk együtt lelkesen hangoztatják : mivel, ki biztosit hogy jövőben erélye-

, , . i sobh lesz-e Komjáthyval. Sem azokat, akik

»»ntmTISiASBSS »*.■*..... ....rrképviselő jelöltje. ncm vezérel más csak a színművészét erdo-
j kos a közönségnek az a méltányos óhaja, 

A tanács döntése [hogy csak más kezekben láthatja biztosított-
Debreczen varos tanácsa, mint azt mar! nak a s z i n h á z jövőjét. Debreczen 

teanap jeleztük - a színház bérletét újabb j semmiféle Kultur intézményre sem áldoz 
három övre az elnöklő polgármester donié- l annyit, mint a színházra. - Ingyen adja 
sével, mivel a szavazatok egyenlők voltak--» készpénz s természetben, szül,-
Komjáthy Jánosnak Ítélte oda. Ez a buta- venczió amit az. igazgató kap «4000 kö­
rözni a közönség körében nem kelt meg-j romit tesz ki. Ilyen óriási áldozat mellett. - 
elógcdést. A közönség jól ösmeri a színházi mert a pótadóval nagyon is megterhelt la­
pályázatok minden bázisát s tudja azt is, | kosságnak ez óriás, áldozat — jogosan ko- 
Komjáthy bivoi hiába tiltakoznak ellene ; vetelheti meg tehát, hogy úgy ajtarsulat, mint 
-- jóbarátságból, komaságból mindent el-.ilz előadások elsők legyenek az országban, 
követtek, hegy Komjathynak juttassák ismét'nőm pedig mint az, utolsó két; évben, bar- 
a színházat. Húzták, halasztották a döntést nmdrendüek közé tartozott s tartozik ma is. 
mindenféle indokolatlan ürügyekkel, sürgő-, Komjathynak van adminisztrátori képessége, 
„yilog 1,Ívták haza Vousey Imre tanácsnokot,: tudna jó társulatot szervezni, kitűnő elő-
kit Komjáthy melleit biz-tos szavazatnak re- adásokat rendezni, de ö nem akar ; akad 
mellek s Így is csak úgy tudtak eredményt elég olcsó tag s minek jobb, drágább erő, 
elérni, hogy az elnök döntött. Komjáthyra, j mikor a szinügyibizottság azzal is megelég- 
ez. az eredmény nem dicsőségteljes. Ha más | szik. Ez a múlt képe s Komjáthy alatt ilyen 
elnököl, ki nem tér ki a közóhaj elől, I lenne a jövöé is. Közgyűlés elé viszik a szin- 
nkkor Komjáthy elesik a színháztól, — házi igazgató választás ügyét s a közgyűlés 
Hiszen azok kik Makó mellett szavaztak, a, — reméljük s hisszük nem fog kitérni 
közönség igazi érdekét képviselték s épen a közóhaj elöl s megváltoztatja a rógi s

semmi reményre sem jogosító viszonyokat 
s Makó Lajosnak Ítéli oda a színházat.

Uj bankigazgató.
A debreczeni kereskedelmi és iparbank 

igazgatósaga tegnap tartott ülésén töltött« 
be Varga Ferencz elhunyta folytan megüre­
sedett vezérigazgatói tisztet. Az igazgatóság 
egyhangúlag Lőfkovics Márton dr. iigy- 
védet választotta meg vezérigazgatóul.

Hegyven éves találkozó.
Azok, akik 1861-hen a debreczeni ref. 

főiskolában tették az érettségi vizsgát, múlt 
szombaton tartották találkozójukat a nagy­
erdei Dobos pavilloubun. Negyvennégy vizs­
gázó közül meghívható volt harminczkettő, 
a többi ismeretlen lartözkodasu, vagy elhalt. 
Többen kimentették elmaradásukat. Megje­
lentek tizen, még pedig : Korbuly Ignácz 
kir. táblai bíró Gyulafehérváron, nejével, 
fiaival és leányaival. Biró Antal lelkész De­
recskéről, nejével ó- leányával és fiává!,. 
Kozma Sándor nyug. tanár H. Böszörmény­
ből fiaival és leányával Szemes László lel­
kész Szent Jánosról, Uray József lelkész 
Csomaközröl, dr. Izsó Lajos orvos, jász- 
Ladánybóí, Balogh Lajos ügyvéd Székely­
hídi-ól, Ozsváth Ferencz ügyvéd, leányával 
és vejével Kolbenhayer Kálmán törvény- 
széki bíróval, továbbá Kovassv Ferencz bir­
tokos és Szilágyi Karoly ügyved, mindhá­
rom helyből. Megjelent a 40 év előtti 
Contra Schriba Balogh Ferencz akadémiai 
tanár is. Érdekes volt látni az egyáltalán 
víg kedélyű iskolatársaknt. kik a múlt em­
lékeit felelevenítve, együtt töltöttek néhány 
kedélyes órát. Szeptember 1-ón azaz vasár­
nap közös ebédre gyűltek össze s ott ejha 
tározták, hogy ezután is minden öt évben 
megtartják találkozójukat.

A debreczeni légszeszgyárban
az uj, háromezer köbméteres légszeszlartó 
felállítását megkezdették Az érdekes és 
nagyszabású munkálatot délutánként négy 
és öt óra között bárki megtekintheti.

Tiz éves találkozó
Tíz éves találkozóra gyűllek össze teg­

nap Debreczenben azok, akik ezelőlt tiz év­
vel tettek érettséget'a debreczeni öiskolá- 
ban. A találkozón megjelentek : Bicskey 
Imre, Horváth Józse , Csóka Sámuel, Csáthy 
Zoltán, dr. Szende Sándor, dr. Dávidbázi 
Imre, Juhász László, Balogh Mihály, Nagy 
Károly, dr. Dóczy Emil, dr. Weinberger Sán­
dor. dr. Burkósz Sándor, dr. Hajdú Lajos, 
K. Kiss József, Kovács Lijos, Kasza Bál, 
Kis Lajos, Fehér Gyula, B treza József. Teg­
nap délelőtt 11 órakor a tőiskola oratóriu­
mában hálaadó istentiszteletre gyűltek össze 
az egykori tanulótárjak s közülük Juhász 
László ev. ref. lelkész mondott imát. Azután 
valamennyien a főiskola dísztermébe vonul­
tak, aho egy mega apitandó szépművészeti 
múzeum czéljaira ItiO kor. alapítványt tel­
tek s elhatározták, hogy tiz év múlva újból 
találkozóra gyűlnek Debreczenben. Délben a 
Dobos pavillonban gyűltek ebédre, ahol egy­
kori tanárjaik közül többen megjelentek. A 
Magyar! testvérek zenekarának tüzes magyar 
nótái mellett estig a legkitűnőbb hangú at­
ban mulatott a társaság s azután búcsút 
vettek a tiz évre kitűzött újabb találkozó és 
viszontlátás reményében.

Értesítés.
Debreczen szab. kir. város boriiul és 

húsfogyasztás! adóinak 1902 évre feltétlen, 
1903 és 1004 évre feltételes joghatályly**

-
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leendő biztosítása tárgyában az egyezkedés 
tárgyalás 1901 évi szeptember hó 12-én dél­
előtt 9 órakor a városhaza nagytermében 
fo„ megtartatni. Erre a korlátlan és korlá 
tót' italméröket, kismértékben! elárusítókat, 
mészárosokat, henteseket és húsvágókat a 
debreczeni m kir. pénzügyigazgatóságnak 
34574/ H 1901 számú megkeresése ioly- 
tán meghívjuk. Debreczen 1901. aug. 29. A 
Városi Tanács.

Elmebeteg a fogházban.
Barra Jánost, ki huzamosabb idő óla 

pénzhamisítás miatt a debreczeni fogházban 
mint vizsgálati fogoly van, ina Budapestre 
szállították. Barra elmebajos s a törvény- 
s/ék intézkedésére további megfigyelés ve­
geit a budapesti gyüjtőfogház megfigyelő 
osztályába vitték.

A szén drágább lesz.
Az ausztriai szén hány alalajdonosok a 

c/en arát 100 kgr.-kénl 8 fillérrel fölemel­
tek, minek következtében a kiskereskedők is 
fölverték a szén árát. Ennek hatása aligha­
nem nálunk is észlelhető lesz.

Jóllakottak az éhezők között.

huszonegyedikén megtartották az esküdtszék 
előtt a fötárgyalást, az esküdtbiróság, az 
esküdtek verdiktje alapján el is ítélte vád­

lottat és az Ítélet a felek megnyugvása foly- 
! tán azonoal jogerőre emelkedett. Tehát egy, 
az esküdtbiróság hatáskörébe tartozó, vagyis 

I súlyosabb természetű bűncselekmény, az el- 
; követés idejétől egész a bírói megtorlásig 
huszonnégy órán belül nyert törvényes és 
jogerős elintézést.

A debreczeni jótékony nőegylet tagjaihoz
A debreczeni jótékony nöegylet szövő 

ipar tanfolyamot f. hó 8-ikán, délelőtt 11 
: órakor nyitja meg árvaházában, melyre a 
; nöegylet valamennyi tagját tisztelettel meg­
hívja : az elnökség.

A szövő ipar tanfolyam ünnepélyes megnyitása.
A debreczeni jótékony nőegylnl szövő­

ipar 'anfolyamát f. hó 8-ikao délelőtt 11 
órakor nyitja meg a péterfia-utezai árvaházi 

I helyiségében. Az ünnepélyes megnyitásra a 
! nöegylet elnöksége meghívta városunk vezető 
egyéniségeit s ez utón meghívja a sajtót és 
mindazokat, a kik ezen hasznos, a magyar 
ipar terjesztő és a szegényebb néposztály 
megélhetései biztositaoi kívánó intézmény 
iránt érdeklődik.

logy csomagoljnk a szőlőt ?
Most, a szölőévadban nem lesz érdek­

telen, ha rámutatunk arra, hogy az olasz 
szőlőnek az európai piuczon a magyar föl? 
kerekedését némelyek azzal magyarázzák, 
bony miután a magyar szüllő kerek kosarak­
ban kerül a forgalomba, az olasz pedig 
négyszögletű ládákban, s a kerek kosaraanak 
u vasúti kocsikban való elhelyése alkalmával 
nagyon sok üres tér marad, mig a négy­
szögletes ládikák szorosan egymáshoz simul­
va, minden elfoglalható tért betöltenek; en­
nélfogva egy kocsiba sokkal több olasz szőlő 
elfer mint magyar, s a szállítási viszonyok 
igy az olaszokra nézve kedvezőbbek, ami az 
olasz szdllő versenyképességét lokozza, bár 
a mi szőlőnk sokkal jobb az olasznál, 
Igyekezzünk hát szöllönk szállításánál mi is 
felhasználni mértani tudományunkat, s ki- 
szá aitva; hogy mennyivel több szőilőt rak­
hatunk egy vagyonba, ha a kerek kosarat 
mel.özzük, használjunk mi is négyszöletii 
ládákul, esetleg lyukasat alkalmazva rájuk, 
a szellőzés érdekében.

A banketozés minisztere nagy kísérettel 
érkezett Máramarosszigetre és ott újra jól-1 
lakott, az éhező nép persze e látványtól 
rettenetesen élvezett. A „mentési akczio‘, 
•umnt a banketet a miniszter lm lapjai el | 
nevezik, ekképen jól sikerült. Lőhetne annyi 
ióizlés a miniszterben, hogy lakomáit nem; 
azokon a vidékeken rendeztetné, ahol a löld, 
népe éhezik. Lakjék jól másfelé. Az igaz, j 
hogy manapság nehéz e boldog országban [ 
„Ipn helyet találni, ahol a nép nem éhezik, j 
de hát muszáj banketezni ? Hegedűs ti y 
látszik, bankot nélkül nem tud élni. Azt aj 
pár hotel, melyet még a bársonyszékben 
tölthet, vígan akarja eldáridózni. Igaz, hogy ; 
egynémely dologban mar engedett a nagy- ; 
zás és banketozés minisztere. A tisztelgő 
küldöttségeket már nem fogadja fejedelmi 
etikettel, hanem egyszerre. Azelőtt 20 .50
küdöttségig meg se kottyant a miniszter 
urnák. Elő kellett teremteni a legkisebb vá­
rosban is minden társadalmi réteget, fele- 
kezetel.hogy a küldöttségek szama nagyobb le­
gyen. Ma már kegyes a tisztelgőket fogadni. 
Talán Szélt Kálmán is megcsömörlötte a 
kollégája viselkedését ? Észrevette, hogy a 
polgármesterek az etiketben, a formaságban ^ 
lefűzik a mágnásokat ? Pedig ö maga is j 
fennhéjázóbb, mint akármely herczeg. De j 
Széli legalább nem utazik, bankettezik, de- í 
putácziózik. - z ö gyengéje : a távirat, az j 
üdvözlő és a köszönő tavira!. A nép hódo- 
lala kell neki is, de megelégszik azzal, ha j 
ezt a hódolatot csupán a táviró sodrony | 
továbbítja. Felköszöntőre, üdvözlő beszédre > 
nem reflektál. Ellenben az Adriaminiszter j 
csuk a fehérasztalnál érzi jól magát es a 
száraz hódolat neki — sifii Ha festő volnék 
lefesteném ezt a megörökítésre váró minisz 
tért, amint a műiének közt bankelezik. A 
kép czime ez volna : „Mentési akczió !, vagy 
„Az éhezők vigasztalása“.

Gyors igazságszoltatás •
Egy vidéki városban történt, hogy 

gyújtogatás miatt elfogtuk egy embert. Szent- 
lstván napján, vagyis augusztus hó húsza­
dikán történt a gyújtogatás. Még ugyanaz­
nap lefolytatták ellene a vizsgálatot, a ki­
rályi ügyész beadta indítványát, elkészítette 
a vádiratot, a királyi törvényszék vádtaná­
csa meghozta a vád alá helyezési határo­
zatot, mely ellen vádlott nem adván be ki­
fogásokat, még másnap, azaz augusztus

Esküvőről a halálba
Megrend tő szerencsétlenség történt 

tegnap, vasárnap délután Kispesten. Sillári 
Endre fővárosi rendörtisztviselőnek és nejé­
nek, szül. Erős Rozáliának a fia ■ Sinai i 
István Sándor tegnap tartotta esküvőjét 
Szeut-Lörinczen Róka Emíliával egy szent 
lörinczi polgár leányával. Esküvő után az 
uj pár meg a násznép kocsira ültek, hogy 
Khp-slre hajtsanak. Az első kocsin ült az 
örö.nanya : Erős Rozália, egy nőrokonával 
és egy leánykával. Kispestre érve a Nagy 
Sándor-utczábun ezt a kocsit elragadtak a 

! lovak és szédítő sebességgel ragadták ma­
snikkal. A kocsis igyekezett megfékezni a !o- 

i vakut, de hiaba ; u megvadult állatokkal nem 
tudott bírni. A kocsiban ülök rémült lual- 

! tusaira az utczán járó-kelők közti is többen 
! a lovuk után vettek magukat,_ de ezek *el- 
! tarlóztathatlanul száguldtak előre. Eros Ro­
zalia látva, hogy a kocsit' nem bírják meg 

! állítani, kiugrott a kocsiból de vesztere. Úgy 
] vágódott a földre, hogy agyrázkódást szén 
vedelt és nyomban meghalt. A lovak pedig 
továbbrohantak, mi nem a másik■ u'°z“b“" 
felforditották a kocsit. A ben tulok közül az 
asszony jelentéktelen sérülést szenvedett, a 
leánykának semmi baja nem történt.

Bléh és gyümölcsfa.
Gyümölcsfáink megterméken itese leg 

nagyobbrészt a virágokra szálló méhek ko - 
vetítésével történik, és ha a fák virágzása 
c.sös időben történik, amikor ezek a kis
szárnyasok alig szorgaiuiatoskodnak, gyenge
lesz a gyümölcstermés. Az esős időn kívül 
még égv másik okra mutatott rá Lmdemann 
(Moszkvai ; nevezetesen a gyümölcsösben 
levő kora tavaszszal virító cserjék virágát 
jobban szeretik a méhek, mint a gyümölcs­
fákét s Így ezek nem teremnek eleget. Lm 
demann éveken át tapasztalta, ho«y 
gyümölcsösben, melyben sok majusfa-bokor 
volt, ennek erős illatú virágait a méhek 

: folytonosan körülzsongták, inig a gyümölcs- 
I fákat elkerültük. Ennek folytan azután a 
I gyümölcstermés bizony gyenge volt. Ezel- 
szerü tehát a gyümölcsösökből ezeket a 

•korán virágzó, hódító kis cserjéket, a hasz- 
1 nos gyümölcsfák veszedelmes versenytársait 
eltávolítani, ügy látszik, a méhek is csak 
olyanok, mint az emberek.

TÁVIRATOK.
A képviselőház ülése.

A „Debreczen“ eredeti távirata.
Budapest, szeptember 3.

A hosszú nyári szünet után a 
képviselőház ina tartotta első ülését. 
Pe rezei Dezső elnök az ülés megnyí­
lása után meleg szavakban parentálja 
el Szilágyi Dezsőt, majd röviden vá­
zolja az elhunyt érdemeit.

S z 6 1 1 Kálmán is felszólalt, ki­
fejti a nagy veszteséget, mi a nemze­
tet Szilágyi Dezső elhuuytával érte, kit 
(;gy ember nem pótolhat s akit csak 
úgy nélkülözhetünk, ha valamennyien 
összetartva, követjük elveit.

A ház elnöke Mcszlényi Lajost ős 
J úri ss Mihályt pare utálta el.

Ezután elnök bejelenti a beérke­
zett kérvényeket. Rakovszky in­
dítványozza, hogy a B á n f f y báró 
és társai elleni vád kérvény soron ki­
vid. a Ház feloszlat isa elölt vétessék 
tárgyalás alá. Széli Kálmán az indít­
ványt ellenzi, mert az nem komoly 
természetű. A ház a rendes eljárás 
mellett dönt.

Széli Kálmán bejelenti, hogy o 
felsége e hó 9 én hétfőn trónbeszéddel 
feloszlatja a képviselöházat; addig pe­
dig letárgyalják a kvótajelentést és a 
kérvények egyrészét.

Molnár Józsiás a székely érdekek­
ért interpellál, mire az ülés véget ért.

Ártatlanul elitélve.
_ A „Debreczen“ eredeti távirata.

Budapest, szeptember 3.
Eszékről a bírói tévedésnek egy 

áldozatáról ad hirt a táviró. iiz évvel 
ezelőtt egy ottani parasztot rablógyil­
kosság miatt életfogytiglani fegyházra 
Ítélték. Most kiderült az elitéit, ki 10 
éve sínylődik a börtönben át lat­
lansága. Egy paraszt ha’álos ágyához 
hivatta a bíróságot s bevallotta, hogy 
ö a gyilkos.
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Nyilvános köszönet.
A „Petőfi dilikor által múlt hó 31-én 

tartott estélvo alkalmával felül űzettek: 
Komlóssy Arthur. Vattay Géza urak 3 d 
koronát. Dr, Varga Lajos. Komlóssy Miklós, 
Kállai Sándor urak 2-2 koronát ; Kudarusz 
Gyuláné úrnő. N. N. és Szabó László urak 
1—1 koronái ; mely szives adományokért a 
dalkör neve,ben fogadják hálás köszöne­
tén).

Nyilatkozat.
.A szolyvai égvényes savanynviz szén 

sav és sziksó tartalmánál fogva 
legkiválóbb alkoiikus vizeknek- Sokkal jobb 
a krondorä, preblaui és bilim vizeknél

Magyar Baedecker
A szoíyvai ásványvíz kitűnő üdítő ital 

a savanyítás kerti borokkal vegyítve rendkí­
vül kellemes.

Már a Javorina túlsó oldalán hallottuk 
ilz égzengést, a mint egyik hegytől a másik­
hoz visszacsapódva talán százszorosán í 
Ivmnzott egy-egy dördülés. Itt mar aztán 
bólejutottúnk a csávába, akarom mondám a
förgetegbe s alig volt annyi időnk hogy hát 
megázva is vágtatva elérjük a .Jégbarlang- 
szállót.“ Csomagjainkat a kapusnál le te ve s 
az elengedhetlenül megkívánt levelezőlapokat 
kiállítva és útnak indítva, nekifogtunk a hegy­
mászásnak.

Jó félórái ut után értünk a barlang 
bejáratához, kívül ázva, belül pedig jól meg­
izzadva. Ezért kellő pihenés után mentünk 
be a barlangba, melynek kítóduló hűvös le­
verőié ködlelhöként száll ki a nyílásból. 1< első 
kabátunkat jól begombolva kezdjük meg a 
sétál kariakkal ellátott falépcsőkon. A szik­
rázó’ villáiulénynél ezer sziliben ragyog a 
boltozat, mint valami gyémánt-csillár. A tün­
döklő jégkristályok, oszlopok, alakzatok es 
termek u»y elbűvölik az ember lelket, hog\ 
szinte a mesebeli tündérkirályok palotájában 
képzelnék magunkat, lm nem éreznok a bar- 

I I .. - \.\.w....wl'.i/i hirlrur lpVA«7(")Íét.

tányolni tudja azt a vad hajszát, melylyel 
bokáig érő vízben, a görgő kavicsok között 
rohantunk lefelé az országúiig. Mikor biztos 
talajt éreztünk lábunk alatt és visszafordul­
tunk, akkor láttuk bizony, hogy nem is va­
lami nagy utat takarítottunk meg ezzel a 
furcsa kis sétával. Csekély személyem effe- 
letti méltatlankodásának éppen kifejezést is 
akart adni a vén banyával szemben, mire a 
menyecske (óh, csodák csodája, hogy eddig 
győzte hallgatással !) tiszta magyar nyelven 
szólalt meg s elmondta, hogy ö még pár 
hónapja lakik Dobsinán, ezen az utón még 
nem is járt, de az örege azt mondja, hogy 
erre gyorsan beérünk a városba. •— Talán 
mondanom sem kell, hogy még a ki eddig 
az öreg tollal tartott, a ki nem értett más­
kép, csuk a Szvatoplulc nyelvén, ettőlfogva 
az is hozzánk pártolt.

Hanem hát ezután jött ám a fekete 
leves, a mellőztetés bosszúja ! Sztraczenán 
végigmenve, egyszerre csak letér az öreg az 
utrót, még pedig balra s hívja maga után a 
menyét, nekünk pedig odakiáltja, hogy neki 
sürgős dolga van a hámorban, nem is jönnvj-ft.v.»*'.................... ..... . „ SllI^ÜS UUI^U vem I«. ni*.------ --------------1 j -

lang kiábrándító hideg levegőjét. tovább arra, mi csak menjünk tovább jobbra,
"CT k,s lcbt*l meddig az országút tart Nesze nekedHanem hát ezen is segít egy

1 j gyakorlat. A „Nagy-terem“ korcsolyapulyajan
I debreczeni szólásmód szerint az egész tár­
saság, iipraja-nagyja, még hölgyei is jól „ki1 . ■ . .. 11 ..... „er/lnc 111 n C nmp

irta: Kerékgyártó József
; ‘ • . kanyargutjak“ magukat augusztusban s nincs

A negyedórái pihenés tol is tort a inzos l(..bl)ó gjdeg. Az egész barlangban mindenu.t 
országúton, mert ettől kezdve ázom hol a j ,,OIKj0zott, fürészporral behintett lapad
kocsik vonszolják lölícic u zsibbnut kibúj”. . i- .... -• « • ^"«/vei i« fnlw:is
utasokat, hol ezek ieszallva es egymást régi 
és újabb síi telit adomákkal mulattatva kise-l 
rik a kocsikat és szekereket. Meg mielőtt az

: józaton járunk, mert a jég most is folyvást 
képződi a hegytetőről loszivárgo s csepegő 

I vízből, úgy hogy a pár év előtt még igazi
niv a ,vu. ......v .... -..... ........... --•> .. kútnak mtV nemcsak a vize fagyott meg
első kocsikisérés megtörtént volna, az uLszeli | |a<isankinl hanem a kút is felnőtt a padlásig, 
erdőből mellénk ered egy szuszke to1 hu s h.lla,mas os>
a maga ékes nyelvén kunyorál egy pur 
krnjczárérl. Mikor látta, hogy az. ilyen ke- jja-'v-terein“ 
résre mit sem adunk, hirielen.-be.il rágyújtott ” r'-
a Klapka-indulóra s meglehetős jó magyar­
sággal lujta, hogy : „Lel. lel vitézek . . .“
No már az ilyen módon dokumentált, kérés­
sel szemben mi sem maradhattunk érzéket­
lenek s kellő elismerés és dicséret mellett 
honoráltuk is a nólás igyekezetéi. Kissé
odébb mar öt tagból álló csoport jött elibiink ! l"het“‘ezeket látni kell s gyönyörködni a 
hasonló törekvéssel, de hizonv azok közül .... ,' V, —

hatalmas oszlopot képezve.
A folyosó-szerű alsó részből meglátható 

a „nagy-terem“ jégpadlózatának vastagsága, 
mely az idáig megmérhető alsó részig 82 
métert mutat.

Elszámlálhatnám a nevezetesebb jeg- 
alakzatoknt, leírhatnám az esztergályos mun­
kához csodásán hasonlító 
alagutat, gyémántfüggönyl

i orconát, stb. stb. de bizony ezeket leírni nem

rövidebb ut 1 Még a Gölnicz is elpártolt tő­
lünk, talán azért, mert az öreg következete­
sen „Sztraezena folyó“-nak nevezte.

Már akárhogy is van, elkeseredésünk­
ben az úttal együtt jobbra fordultunk s mi­
vel az egy órai gyalogolásból már sze­
rencsésen megtettünk az ut elején maslelet, 
hát kibontottuk a tarisznyát és hatalmasan 
megebédeltünk. Inni azonban nem lehetett, 
mert. az előttünk csörgedező patak vize 
nagyon is gyanús szinti volt (az is hámorból 
jött), aztán meg a szinte nem itt ugyan 
először — egyik czimboránk megjegyezte, 
borzasztó módra „lucskos“ volt, a többi pe­
dig egész komolyan ráhagyta s csak azután
tört ki a kaczagás ...

Ezt a nyomasztó hangulatot elűzve,
. . imMst I vidám kaczagással haladtunk tovább, l.eg-
kapolmil, .lugast,, b társunkhoz ,.gy hatalmas vizsla sze- 

óriási vizGbUSi, j J - - -

bizony azoK
csak egy Indult magyar nótot énekelni, még 
pedig azt is szörnyen tót dudvktussal, hogy i 

Magyarország az én hazain . . A többi 
persze leeresztett orral kullogott tovább.

Én azt hiszem, hogyha minden utazó 
igy tenne, rendkívüli mértékben segítenénk 
annak a szegény tanítónak, kit. talán magva

Mindenható egyik csodálatosan fenséges al­
kotásában . . .

Elkáprázott szemünk szinte megnyug­
vással fogadja az erdők sötétzöldjét, a szik­
lák mohos-barnás alakulatát, mikor ismét 
napvilágra kerülünk. Azaz hogy csak vagya 
kozunk a napsugár után, mert újra eltakarjaailUUK a szeg..ny lumtuinin. i\n. .man ; iw/.«..» ......... ' -- -- - , » . . , .

msitási törekvé-éért lakótársai sem szeretnek elölünk valami sólet, leszakadni készülő tel-
i M .. . 1 1 .. 1 I. .V I- nem C3'/úgy, a mint megérdemelne.

linó. meg egy elismerés. A Javorina 
északi lejtőjén emlékoszlop ád, Koburg ber- 
ezeg emeltei le egyik vadas/.a emlékezetére, 
ki 54 évig híven szolgálta.

A Javifrina kanyarulatánál elérjük a

1,-g. Nem is vállalkozik sem szekeres, sem 
fuvaros továbbszállításunkra alább, mint : 
„személyen-.int 5 frt !“

Rútul megsoványodott tárczáink egész­
ségi állapotára való tekintetből tűrhetetlenül 
erős akarattal vágtunk tehát neki a gyalogo- 

....................... --- ésGölnicz patak völgyét." a hires sztraczonai1 lásnuk s egy fiatal dobsinai menyecske ~~ 
völgyet. A víznek örökös küzdelmét, diadal-1 anyósának kalauzolása mellett kapaszkodtunk 
inas viaskodását talán sehol szebben nem föl az országúitól jobbra eső begynek. Éppen 
láthatjuk, mint itt. Az ut egyes részleteinél, a hegy legtetején ért utói a zápor, mely 
45—(jő méter magas sziklafalak között vájt addig permetezve csapkodott. A ki ismeri a 
utat magának a puliik, sok helyen úgy tel- hegyi záporokat, a ki tudja, hogy az ilyen 
szik, mintha valami óriás karja hányta volna! hegyi ösvényeken miként zug lefelé a víz, 
szét előle az útját álló gránit-tömböket. görgetve az ökölnagysagu kavicsokat, az mól-

gödött az ebédnél s majdnem _ Dobsináig 
hűséges utitársunk maradt. Az elindulás már 
esőben történt, ez is kitartott aztán addig, 
mig jó szállásra nem találtunk.

Egy és más ok miatt féltve hurczolt 
kofferem öt felé már nagyon is lokivánkozott 
a váltamról s igy a többször felajánlott se- 
gitséget igénybevevő, csakhamar beértünk ( 
órai gyalogolással) nemes Dobsina városába, 
mely 2 órakosszat csalogatott bennünket, mi 
pedig az országuttal együtt kerülgettük, mint 
macska a forró kását.

No csakhogy itt vagyunk, . most mar 
vendéglő után nézzünk, mert úgyis lekéstünk 
a. vonatról. Hát uramfia, a legelső jobboldalt 
házon olt sötétüli nagy betűkkel kiírva a 
nekünk kívánatos czim. Az első sor lépcső 
fa, a második vas volt, hát ezen mentünk 
fel, gondolva, hogy ez a tót legények, amaz 
az úri vendegek lépcsője. Várakozásunk ián 
nem is csalódtunk, mert a mint az eteo 
apró lábaival előre belépked, ez a kiáltás 
hangzik örvendetes szóval :

- Szervusz Gábor! Hát te hol jársz itt • 
Vége küv. 

fekete, fehér és színes 65 krtól 14 Irt 6C krig méteronkint 
- sima, sávos, Imczkázott, mintázott damastok stb. fcirca 

‘2*10 különféle minőségben es -000 különféle színben, r j 
ban stb.) .
Menyasszony-selyem 65 krtól - 14 frt 65krií
Selyem-damasit 65 . — 14 - .
Selyem kelmék öltönyüknek 8 frt 65 „ —42 , »
Selyem-foulard nyomtatással 6b 3 « J® *
Báb selyem 60 „ — 14 * *j? ■
Selyem grenadin 80 » •— 7 » ““ *
méterenként portó ég adómentesen a házhoz. Minták pos a- 

fordultával. Schweiczba kétszeres levélposta.
F Henneberg selyem gyáros Zürich

(cs. és kir. udv. szállító.)
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Hagy Napoleon császár 
katonája.

(Erckmaim-Chatriantól.)
Fordította: Ifjabb Hóricz Pál. 35.
Florpntin kapitány csakhogy éppen fris­

sen ftilporoztatta a puskánkat, már megér 
keztek a mi főtisztjeink is Souham tábornok, 
Chemineau tábornok, Gzapfel ezredes és az 
őrnagy. A zászlóalj megindult. Egyre röpkö­
dött a szemem, hogy vajon merről vágtatnak 
már reánk az oroszok. De nem mutatkozott 
«emmeről a kozák.

Aztán oda at a másik parton négyszö 
get alakított mindenik ezred. És lábhoz vet 
tűk a fegyvert. —■ Öt órakor inár az egész 
hadosztály ideát volt. A ragyogó nap szét 
oszlatta a ködöt. És jobb kézről, mintegy 
háromnegyed ménfőid távolságra egy ódon 
város tiint a szemünkbe. A házak hegyes 
tóté je kimagaslott, meg a torony és hátrább 
a kastély, ügy mondták, hogy az a város 
Weiszenfelsz. ............

A sereg és a város kozott hullámos, 
völgyes volt a talaj. Ney marsall tehát min 
denekelőtt azt akarta megtudni, hogy mi 
rejlik ebben a völgyes mélységben. Tehát a 
huszonhetedé ezred két századából csatár 
vonalat alakíttatott és a csatárokat előre 
parancsolta, hogy fürkésszék ki a terepet 
Utáltok pedig megindultak a négyszögek is 
a szokott menet lépésben. A tisztek, a pio­
nírok, a dobo-ok középen és az ágyuk a 
térközök között. A lőporkocsik utoljára kö­
vetkeztek.

Nyilvánvaló volt, hogy ebben a völgyes 
mélységben veszedelem rejlik, mert a tegnap 
esti nagy csapat lovas alighanem itt húzó­
dott meg. Hiszen ha elvonultak volna, akkor 
a dombosabb, ernelkedettebb rónaságon jól 
láttuk volna minden mozdulatát. Ez hát 
lehetetlenség volt. Még ily előérzetet soha 
sem éreztem, mint most. Elszántam magam 
mindenre. Mindamellett e jó rend bátorított 
mindnyájunkat. A fegyverünk megvolt töltve, 
a zászlóink a szép csatavonalban biztatóan 
lobogtak, —- Aztán a tábornokaink is óva 
tosan, megfontolva, ciha markodás nélkül ve 
zénveltók ezt a nagy haditömeget. Mondtam 
is magamban :

— ügylehet, el is szaladnak, ha most 
minket igy meglátnak és talán ez még a 
legjobb volna mindkettőnkre.

Én a második sorba jutottam. Czebedo 
mögé, aki az arczvonalba került. Elképzel 
betű. hogy csakúgy meredt a szemem. Időn­
ként oda-oda sandítottam a másik négyszög­
re is, amely ugyanegy irányban vonult fel 
es amelynek a közepén húzódott meg a 
marsall is vezérkarával. Mind kinyújtották 
emelgették a fejüket, hogy igy messziről is 
lássák, mi történik odaelől.

Most a csatárok elérték a bokros, élő- 
sövenylöl kerített mély utat, figyeltem ezt a 
helyet mert a túlsó oldalán gyanús mozgo­
lódást észleltem. Néhány pillanat óta úgy 
ragyogott, csillámlott ott valami, mintegy 
hullámszerűié#, mint .mikor a füvet rengeti 
a szél. Az motoszkált a fejemben, hogy bi­
zonyosan a lándzsás, kardos oroszok buj­
kálnak olt. Mindamellett oly hihetetlennek 
tetszett. Pedig a csatáraink ahogy elérték a 
cserjei, azonnal ropogott a kézi fegyver. 
Tehát mégis jólláttam : lándzsások voltak. 
De ugyanezen időben egy lövés is villant 
felénk. Megdördült az ágyú. E szerint az 
oroszok tüzérség felett is rendelkeztek. Es 
éppen mireánk lőtték a legelső lövést. Va 
látni különös zajgás támadt, hogy önkényto 
Ion arra fordítottam a fejemet, a balfelől 
eső sorokban látszott némi szakadás.

Gzapfel ezredes nyugodtan vezényelte:
—- Felzárkózni 1

—Folyt. köv. —

5473
1901.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tanácsa ezennel közhírré teszi, miszerint a 

város tulajdonát képező következő földbirtokok u. m.
1. a Dóka féle 5 nyilas föld az 1902. év október hó 1 -töl az 1908 

évi október hó 1-ig terjedő fi évre.
2. Hat nyilas és 1424 □ öl u. n. Posta féle föld az 1902. évi októ­

ber hó 1-töl 1905. évi október hó 1-ig térj dö 3 évre.
3. Elep pusztai 2 és r,/8 nyilas tanyaföld az 1902. é. okt. 1-töl 1905. é. 

oki. hó 1-ig terjedő 3 évre.
4 A 143 holdat és 1000 □ ölet tevő »Isten földje« az 1902. évi 

okt. ho 1-töl 1914. é. okt. hó 1-ig terjedő 14 évre.
5. 21 nyilas 758 □ öl Hatvan utczai tilalmas föld, a Szegényház 

czéljaira kiszakított mintegy tiz hold kivételével, tehát 118 hold 1555 U öl, 
az 1902. é. okt. hó 1-töl az 1908. é. okt. hó 1-ig terjedő fi évre.

6 Komlóskcrti 20 nyilas és 4 n öl föld és az ehez tartozó régen 
szováti útrészt képezett 1 hold 1017 D öl földterület az 1902. é. október 
hó 1-töl 1908. okt. hó 1-ig terjedő fi évre.

7. Kon.lóskerti földekből kiszakított 1 nyilas és 1020 □ öl föld az 
1902. é. okt. hó 1-töl 1908. é. okt. hó 1-ig terjedő <1 évre.

8. »Szikigyakori“ 3ti8 hold szántó, kaszáló és legelő föld a Csukás 
csapszékkel együtt az 1902. évi okt" hó 1-töl az 1908. é. okt. hó 1-ig tér- 
jedö fi évre.

<). Vekeri 721 hold puszta 1902. é. okt. 1-töl 1914 é. oxt. 1-ig tér- 
icdö 12 évre.

10. Kovács Pál-félc ház Ifi hold ondód! földje az 1902. okt. hó 1-töl
190ö. é. okt. hó 1-ig terjedő 6 évre. 1m,.

11. »Bárányi*-féle háznak 22 hold 864 □ öl ondódi földje az 1902.
é. oki. lió 1-töl 1908. évi okt. 1-ig terjedő fi évre. , . 0ímn...

12 Bika« »Lázár* »Koncz“ s »Farkas«-féle házakutam 35 hold 800-iot. 
ondódi földek 1902 é. okt. hó 1-töl 1908 é. okt. 1-ig terjedő 6 évre.

13 »Dobozi« vagy »Tábornoki«-féle házutáni 12 hold 120 ö öl ondódi 
föld az 1902. é. okt. 1-töl 1908. évi oki. hó 1-ig terjedő fi évre.

14. a »Tóth« ház utáni 200 □ öl kert az 1902. e. apr. 1-tol 1908. 
c. é. ápr. hó 1 ig terjedő fi évre.

15. a »Tóth« ház utáni 19 hold 1310 D öl ondodi fold az 1,101. é.
okt. hó 1 töl 1908. évi okt. hó 1-ig terjedő fi évre. ......

Ifi a Csapó utczai «82. sz. háznak 3 hold 1050, □ ol ondódi földje
az 1902. é. okt. 1-töl 1905. okt. 1 ig terjedő 3 évre.

17. a gilányi laktanya és a boldogfalva! kert közt a laktanya nyugoti ré­
szében a boldo falvai kert északi végéig nyúló 5 hold legelő lold az 1902. 
é oki 1-töl 1905. évi okt. hó 1-ig terjedi! 3 évre.

"]8 A szegényházzal szemben fekvő tóczös melletti 44 hold fold épüle­
tekkel az 1902. é. okt. 1-töl 1908. okt. 1 «g terjedő fi évre

19 A belvárosi kisdedóvó telek után kiosztott 5 hold 8oU □ ol on- 
rlőrli föld az 1902 é. okt. 1 töl 1905. évi oki. hó 1-ig terjedő 3 évre

20 A gépjavitótelep területéből használatra visszaboe.sájtott 18 hold 1200
□ öl föld az 1902. é. oki. 1-töl 1908. é. okt. hő Mg terjedő 6 évré.

2’.. A ni. kir. dohánygyár háta megetti töld 1902. évi október hó 1-töl
1906. évi okt. 1 ig terjedő 4 évre. ,

.» a Simonffy utczai 1 sz. hazutam ondódi fi hold 1200 □ ol ka
taszter szerint 7 hold 489 □ öl föld 1902. é, okt. 1-töl 1905. évi okt. hó

k 23 A kisdedóvó alap tulajdonát képező Major Péter féle 3 hold 550
□ öl ondódiföld 1902. é. okt. hó 1 dől 1905 okt. 1 ig terjedő 3 évre.

24. Az ohati erdöbeni legeltetés az 1902. é. okt. 1-töl 1905. t. o .
1_Íg tC25CdAz'OlTház utáni 26 V. hold föld az 1902. évi okt. hó 1-töl 

1905. old. 1 ig terjedő 3 évre.
•>(> A csapó utcai (Hl sz. hazutam fold 1902. okt. 1-tol o evre a 

f p október hó 16-án 1 e. 9 órakor a városháza nagytermében megtartandó 
nvdvános árvérésen haszonbérbe adatni fognak, a mely árvsrésre az árverelni 
szándékozók azon értesítéssel hivatnak még, hogy az árverési feltételek a 
városi számvevő hivatalnál a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők 
s‘a kikiáltási ár 10 °/«-a árverelni szándékozók által az árverés toganato- 
sitásával megbízottak kezeihez készpénzben lefizetendő.

Debreczen. 1901. évi jul. hó 29. . , ,A városi tanács.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 filler. 4 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vaslsg belükből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Ebes! artézi viz
sebesebb üdítő ital. Kapható minden fűszer 
üzletben, kávéházak és vendéglőkben, fő­
raktár: Piacz-u. 7. sz.

, x r 1 nyerhető rövid időn
S)ZGp bel] IlhZ a hires „Hajdúság
cedrő“ használata által F.gy doboz 40 fillér. 
Kapható Dcbrvezenben 1 Óth Béla gyógy 
szertárában, valamint a készítő BrÓSZ «agy 
Ferencz gyógyszerésznél H.-Szoboszlón.

Érmei léki bor KÄ
ur termelése, nj szállítmány érkezett. Áru­
sítja Várray János füszerkcrcskedese (Ha- 
kóczi) MőszeIIa u. sarkim 1 liter 36 kr.Meg- 
rendelhető nagy mennyiségben is, szállítva 
a termelő pinczéjéhől.

Fűszer és magkereskedés

Értesítem a n. é vevőközönséget, 
miszerint fűszer, csemege és magkereskedé­
semet f. é. november havában, tetemesen 
megnagyobbítva s teljesen modernül beren­
dezve a szomszédos újonnan épült Kardos 
féle házba [Kardos és Bosznay üzletek közt]

helyezem át-
Köntsek Géza

előbb GASZNER KÁROLY.

csinos úri lukíis
3 szoba előszoba, konyha és hozzá tartozó 
helyiségekkel Csokonai u. 5 sz. a, kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonossal.

2 deák teljes ellátásra
elfogad tátik intoligius családnál, hol gondos 
felügyelet és jó nevelésben részesülnek. Cim 
a kiadóhivatalban.

2« hr.
egy kiló finom

csemege szőllő
3—4 kilós kosarakban

Szabó Lajos fiai czégnél.
Dcbreczen, Tisza palota.

Özv. Katz Hermanne
ezúton tudatja,hogy bol- 
dogult férje által alapított 
és 20 éven át vezetett

férfi ruha és szabóiizlotet
változatlan módon folytatja 
és az eddig nyilvánult ál­
talános bizalmat és pártfo­
gást továbbra is kéri.

3394
19111

Hirdetmény.
Nádudvar községben megüresedett 

segódjetryzni állasra pályázatot bii(letek.
Felhívom mindazokat, kik ezen 

1200 kor. havi utólagos fizetéssel ja­
vadalmazott állásra pályázni szándé­
koznak. hogy az 1W3. évi I. tcz. (i 
ty illetve az 1900. évi XX. tcz. 3. 
értelinélien Ivlszerell pályázati kérvé­
nyüket í. é. szepieraber 28-ig alóli' ott
föszolgaliirólioz nyújtsak be.

A választás Nádudvar község há-| 
zánál f. évi szept. 25-én d. e. 10. 
órakor fog megtartatni.

Nádudvar, 1901. aug. 26.
Nábráczky
főszolgabíró.

NAGY KERESET
kínálkozik igyekvő egyéneknek, esetleg 
mint disc rét mellékkeresel, oly inden 
társadalmi körben könnyen található 
érdeklődők ajánlásánál, kik kevés havi 
hozzájárulással egy oly egyesülésben 
kivannak részt venni, mely korlátolt
risico melleit nagy nyeremény esélyek­

re nyújt kilátást
Ajánlatok R 150 Bcinr. Eisler Berlin S W 19.

inUzéndök.

Minden külföldinél jobbak!
és olcsóbbak. 

a „Debreczeni vasöntöde 
és gépi alt atosság“ 

sag- aranyéremmel kitüntetett "ÄS

kutszivattyui, borsajtói és 
szőlőzuzó gépjei!

Eladás egyedül a gyártelepen :

Péterfia végén a iiadházi-utczában.

Makkolt at ás!
Az avasujfalusi község határában 

a nagymé'.tóságu gróf Teleki Sámuel 
I tulajdonát képező 1G00 katasteri hold 
I erdőben bükkmakk makkolás végett 
kiadó.

Értekezhetni Pedák JánOS ottani 
erdöörrel vagy Glück IgnáCZ bérlőnél 
Aranyos-Megyesen.

Dr. J.

ANftTHERIN
Q poPP-féle teljesen savmentes, a leg­

egészségesebb szájvíz a vi­
lágon, az összes fog és száj, 
fájdalmak valamint a fog-1 

cs és kir. udvari fogor- korhadás ellen. _ (1) 
vos BéoB, 18/fi. Csak ak- 1 üveg 1.40, 1. - , —.60frt 
kor valódi, ha a kék cim- Anatherin fogpaszta üveg­

kén franczia » t,en 70 kr csomagba,i 35
arany nyomás- ® Pogtömitö 1 frt.

b n ezégein M =
látható. ti Gyökérszappan 8>J kr.

Kapba ó Debrecztíütien Tóth Béla é Ml 
halovita István gyógyszertárában, 'ovábba 
a legtöbb gyógyszertárban és illa'szerkeies- 

kedésben.
Egyedül a hengnralaku Anatherin fogerém a leghatá­
sosabb, legolcsóbb, legártalmatlanabb és sokáig tartó.

(j-yümölcs és szőllő bor készítési g<- pék. :

Gyümölcs és szőllő sajtók,
folytonosan ható kettős emeltyű szerkezettel s nyomerö sza­
bályozóval. A munka képesség 20 "/„ nagyobb, mint bármely 

más sajtónál
Hydraulikus sajtók,

Szőllő és gyümölcs zúzok
és bogyó morzsolok.

Teljesen felszerelt szüretelő készülékek.
Szőllő és gyümölcs őrlők. Aszaló készülékek gyümölcs és 
főzelék aszalásra, gyümólcsvágó és hámozó gépelt, legújabb 
szerkezetű szabad, önműködő „Syphonia“ gyümölcs és szol wu^. 
lŐveSSZŐ permetezők, gyártatnak és szállíttatnak jótállás mellett ti legjobb kivitelben

MAYFARTH PH, és TÁRSA
cs, és ;ir. kizár, szabad, gazdasági gépgyárak, vasöntöde és gözhámor 

B É C S, II. Taborstrasse 71.
_i-: Kitüntetve 450 arany, ezüst és bronz éremmel.------- -

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.
Képviselők és viszontkrusitók felvétetnek.

Nyomatott Hotfmann és Kronovitz könyvnyomdájában Dcbreczen, a föpostával szemben.


